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         Muzeum romské kultury 

         Bratislavská 67 

         602 00 Brno 

 

 

Tisková zpráva 
Brno, 22.1.2015 
 

Muzeum romské kultury uctí oběti nacistických koncentračních táborů v 
rámci Dne památky obětí holocaustu  

 
Dne 27. ledna 1945 byl osvobozen Rudou armádou komplex nacistických koncentračních táborů 
v Osvětimi, kde trpěly a umíraly miliony lidí z celé Evropy. Letos tak uplyne již 70 let ode dne, kdy byla 
zastavena „továrna na smrt“, jak se příznačně táboru Auschwitz říká. Česká republika z iniciativy 
České rady pro oběti nacismu, Federace židovských obcí v ČR a mnoha dalších organizací zákonem 
ustanovila 27. leden jako Den památky obětí holocaustu a předcházení zločinům proti lidskosti. 

Mezi různé skupiny obětí nacistické vyvražďovací politiky patřili také evropští Romové. Počet jejich 
obětí bývá odhadován na 300-500 000. V českých zemích nacistický teror přežila asi jen desetina 
Romů.  

Ředitelka muzea, PhDr. Jana Horváthová k tomu uvádí: „Za války byly vyvražděny prakticky všichni 
naši původní, tedy historičtí, čeští a moravští Romové. Významná část těchto Romů se již v době 
meziválečné úspěšně integrovala do okolní společnosti, třeba moravští Romové již ve své většině žili 
usedle, proces integrace zde byl nastartován velmi dobře. Tito Romové však zmizeli, jejich existence 
na našem území byla zapomenuta stejně jako model jejich úspěšné integrace. A po válce na jejich 
místo přicházejí zejména z východu Slovenska jiní Romové; proces jejich integrace mohl začít znovu od 
nuly.“  

I dnes mnoho z tehdejších nesmyslných předsudků ve společnosti přetrvává, a proto má připomínání 
holocaustu i zcela aktuální rozměr. Ten se snaží ve své činnosti zdůrazňovat i Muzeum romské 
kultury, které jako každý rok připravilo tematický program:  

 Ve dnech 26. – 28. ledna 2015 proběhnou v prostorách muzea vzdělávací programy pro 
školy o druhé světové válce, holocaustu Romů a jeho přesazích do současnosti, spojené 
s promítáním dokumentárního filmu  z dílny Muzea romské kultury: „Žít! Ceija Stojka“. 
Pomocí životního příběhu a díla známé rakouské výtvarnice a spisovatelky Ceiji Stojky (1933-
2013) se žáci a studenti podívají na válečné události očima malé dívky, kterou potkala 
internace v několika koncentračních táborech. Tématu romského holocaustu je také věnován 
jeden ze sálů stálé expozice muzea, který evokuje prostředí plynové komory koncentračního 
tábora a historii dokládá historickými dokumenty, fotografiemi a komentáři. Muzeum romské 
kultury rovněž pořádá každoroční pietní akty v měsících březnu a srpnu. 

 V úterý 27. ledna od 18:30 proběhne promítání zmíněného dokumentu „Žít! Ceija Stojka“ 
také pro veřejnost v Dobrovolnickém centru v budově Střediska volného času Lužánky 
(Lidická 50, 602 00 Brno, vstup zdarma). Po filmu bude následovat beseda s historikem 
Muzea romské kultury Michalem Schusterem. Více informací: 
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http://www.rommuz.cz/2015/01/13/projekce-filmu-zit-ceija-stojka/ , 
https://www.facebook.com/events/448709958613587/permalink/448709961946920/  

 Pietní akty dne 9.3. v prostorách muzea a 23.8. v bývalém tzv. cikánském táboře v Hodoníně 
u Kunšťátu 
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